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Цифрова грамотність (або цифрова компетентність) визнана ЄС однією з 

ключових для повноцінного життя та діяльності людини, тому в Законі «Про 

освіту» записано, що формування інформаційно-комунікаційної компетентності є 

обов’язковим. В епоху інформатизації суспільства, кожен педагог повинен чітко 

усвідомити, що комп’ютер та периферійне обладнання є основними 

інструментами в його професійній діяльності, які здатні полегшити розв’язок 

цілого ряду професійних завдань. Все, що є в реальній школі, може бути 

відображено в хмарах, може мати віртуальний вигляд. Сьогодні кваліфікований 

фахівець повинен вміти серед широкого кола програмних засобів відшукати 

такий, який досить швидко та ефективно допоможе отримати потрібний результат. 

Інформаційна компетентність вчителя початкових класів проявляється в умінні 

творчо мислити й передбачає наявність аналітичних, прогностичних умінь в 

засвоєнні та застосуванні інформації в педагогічній діяльності. Крім того, цифрова 

компетентність є складовою частиною інформаційної культури вчителя, виконує 

інтеграційні функції, служить сполучною ланкою загальнопедагогічних і 

спеціальних знань і умінь. 

Вчителі повинні розробляти навчальні посібники й заняття з використанням 

ІКТ, використовувати ІКТ для підтримки безперервного розумового процесу. Вони 

також повинні ділитися своїм досвідом з колегами, перетворювати свою школу на 

співтовариство, засноване на принципах інновації й безперервного навчання, що 

збагачується засобами ІКТ. Розвиток відповідних компетентностей у педагогічних 

працівників є актуальними у світлі сучасного реформування освіти в 

Україні [1, с. 41] 

Технології ніколи не замінять вчителів. Але вчителі, які володіють 

технологіями, замінять тих вчителів, які не володіють ними. 

Діти приносять до школи власні планшети, смартфони, нетбуки − і хмарні 

технології дозволяють працювати їм всім разом, об’єднуючись у хмарах. Завдяки 

цьому можна прослухати тему від найкращого педагога України, виконати 

завдання і отримати знання і навички. Системне запровадження вчителем ІКТ 

слугує інструментом забезпечення його успіху в умовах нової української школи.  

Професійні спільноти педагогів на різних порталах дозволяють вчителю 

вільно розвиватись та підвищувати рівень технологічних знань. Однією із 

потужних є спільнота педагогів «Навчаємося з Google» (https://goo.gl/ZieeaZ). 

Заходи спільноти проходять як в онлайн, так і в дистанційному режимах. Також на 

сторінці «Сервіси Google у професійній діяльності вчителя» 

(https://sites.google.com/site/edugservis/pro-sajt) члени спільноти проводять 
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вебінари, до яких може долучитися кожен охочий. Матеріали тьютор люб’язно 

пропонує на своєму каналі YouTube (https://www.youtube.com/user/AnTone4ka). Я 

теж відкрила для себе великі можливості Google, навчаючись за дистанційним 

курсом «Додатки Google в професійній діяльності викладача/адміністрації закладу 

освіти». Важливо, що форми Google можна розміщувати на найрізноманітніших 

інтернет-ресурсах [2, с. 27]. 

Варто зазначити студію онлайн-освіти «Educational Era» (https://www.ed-

era.com/) – проект, який створює онлайн-курси та освітній контент широкого 

спектра з використанням IT. Мета – якісна, цікава і доступна українська освіта. 

Інтерактивне навчання «MozaBook» (https://edpro.com.ua/mozaik) дозволяє 

вчителеві урізноманітнити інструментарій шкільних уроків за рахунок численних 

ілюстраційних, анімаційних і творчих презентаційних можливостей. Видовищні 

інтерактивні елементи і вбудовані додатки, розвивають навички школярів, 

демонструють та ілюструють проведення дослідів, пробуджують зацікавленість 

учнів і допомагають в більш легкому засвоєнні навчального матеріалу. 

З розвитком мережі Інтернет і доступом до неї учнів набуло широкого 

розповсюдження використання методу проектів. Але велика кількість інформації в 

мережі та її якість ускладнюють роботу над проектом. Одне з можливих рішень 

даної проблеми – це технологія веб-квест. Тому величезну зацікавленість у мене 

викликало навчання за дистанційним курсом «Освітні Інтернет-ресурси для 

вчителів початкових класів щодо запровадження здорового способу життя учнів» 

Євгенії Закревської, у ході якого я створила веб-квест «Світами за скарбами» 

(https://goo.gl/gvKtcx). 

 
Рис.1. Виконання завдань веб-квесту моїми учнями 
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Рис.2. Виконання завдань веб-квесту моїми учнями 

У ньому я використовувала додатки Google, Padlet – сервіс для обміну 

ідеями, матеріалами за допомогою стікерів, у яких можна писати текст, додавати 

фото і відео, посилання; до нього доступ з будь-якого пристрою. А ще Pinterest – 

інструмент для зберігання візуальних закладок, за допомогою якого можна 

збирати цікаві ідеї. Інфографіка спрощує сприйняття складної інформації та 

сприяє її розповсюдженню. Найважливіше те, що вона відіграє значущу роль у 

сучасному світі реклами. Для інфографіки я обрала редактор картинок Canva. 

Онлайн-сервіс MindMeister вважаю найкращим для створення мап знань, для 

візуалізації своїх думок у хмарі. 

 
Рис.3 Інфографіка, створена з допомогою редактора картинок Canva 

Також існують й багато інших Web-ресурсів, з якими варто знайомитися 

сучасним освітянам. 

Використання мережевих освітніх ресурсів стимулює творчу активність 

школярів, сприяє підвищенню якості навчально-виховного процесу. 

Необхідність володіння цифровою компетентністю вчителем є сьогодні 

особистою, професійною потребою та викликом в умовах швидкого розвитку 
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технологій. Важливим для сучасних освітніх реформ постає забезпечення цієї 

потреби через систему підвищення кваліфікації з урахуванням необхідності 

навчання впродовж життя. [1, с. 53]. У цифрову еру перемагатиме той, хто не 

боїться змінюватися та мислити масштабно. Тож, змінюймося відповідно до вимог 

сучасного світу! 
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В основі методу проектів лежать здібності учнів, їхня самостійність і прояв 

ініціативності. 

Є 5 типів проектів: 

За видом діяльності, що домінує у проекті: 

· Дослідницькі проекти; 

· Творчі проекти; 

· Ігрові проекти; 

· Інформаційні проекти; 

· Практично-орієнтовані. 

За характером контактів: внутрішні і міжнародні. 

За змістовим аспектом: літературно-творчі, природничо-наукові, 

культурологічні, мовні, лінгвістичні, екологічні. 

За кількістю учасників: індивідуальні, парні, групові. 

За часом: короткотривалі, середньої тривалості, довготривалі. 

Також є такі технологічні етапи реалізації проекту.  

Перший етап – це підготовчий етап, на якому визначається тема і мета уроку. 

Де учні обговорюють і займаються пошуками інформації, а вчитель мотивує учнів 

і допомагає їм поставити завдання перед собою. 


